

Ioan MATEI

📍 str. Govora nr. 3, 540031 Tîrgu-Mureş (România)

☎ (+40) 744 52 32 40 ✉ matei.ioanjr@gmail.com

4 Feb 2015

DESCRIERE A COMPETENŢELOR ŞI EXPERIENŢEI PRACTICE
pentru îndeplinirea atribuţiilor prevăzute de art. 20 din Legea nr. 192/2006,
cu modificările şi completările ulterioare

În calitate de candidat la calitatea de membru al Consiliului de mediere, consider că experienţa mea practică şi competenţele dobândite de-a lungul timpului, expuse în Curriculum vitae (p. 6-9 din prezentul Dosar de candidatură) corespund şi contribuie la îndeplinirea atribuţiilor prevăzute pentru acest organism de art. 20 din Legea nr. 192/2006 cu modificările şi completările ulterioare, după cum urmează:

„Consiliul de mediere are următoarele atribuţii principale:

- a) promovează activitatea de mediere şi reprezintă interesele mediatorilor autorizaţi în scopul asigurării calităţii serviciilor din domeniul medierii, conform prevederilor prezentei legi;
- b) elaborează standardele de formare în domeniul medierii, pe baza celor mai bune practici internaţionale în materie;
- c) autorizează programele de formare profesională iniţială şi continuă, precum şi pe cele de specializare a mediatorilor;
- d) întocmeşte şi actualizează lista furnizorilor de formare profesională care au obţinut autorizarea;
- e) autorizează mediatorii, în condiţiile prevăzute de prezenta lege şi de procedura stabilită prin Regulamentul de organizare şi funcţionare a Consiliului de mediere;

e¹) cooperează, prin intermediul Sistemului de informare în cadrul pieței interne, cu autoritățile competente din celelalte state membre ale Uniunii Europene, ale Spațiului Economic European și din Confederația Elvețiană, în vederea asigurării controlului mediatorilor și a serviciilor pe care aceștia le prestează, în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 49/2009;

f) întocmește și actualizează tabloul mediatorilor autorizați;

g) ține evidența birourilor mediatorilor autorizați;

h) supraveghează respectarea standardelor de formare în domeniul medierii;

i) eliberează documentele care atestă calificarea profesională a mediatorilor;

j) adoptă Codul de etică și deontologie profesională a mediatorilor autorizați, precum și normele de răspundere disciplinară a acestora;

k) ia măsuri pentru respectarea prevederilor conținute de Codul de etică și deontologie profesională a mediatorilor autorizați și aplică normele privind răspunderea disciplinară a acestora;

l) face propuneri pentru completarea sau, după caz, corelarea legislației privind medierea;

m) adoptă regulamentul privind organizarea și funcționarea sa;

m¹) organizează alegerile pentru următorul consiliu de mediere și elaborează procedurile de organizare a alegerilor. Declanșarea procedurii de organizare a alegerilor se face cu 6 luni înainte de expirarea mandatului Consiliului de mediere la acea dată;

n) îndeplinește orice alte atribuții prevăzute de lege. ”

Am devenit oficial mediator în anul 2012, având ca formă juridică de exercitare a profesiei Biroul de Mediator Ioan Matei, sunt autorizat conform Hotărârii nr. 1475 din data de 15.12.2012, pentru care s-a emis Autorizația seria C nr. 0282, eliberată de către Consiliul de mediere.

Din decembrie 2012 și până în prezent am derulat procese de mediere în peste 150 de situații conflictuale din domenii diferite, am gestionat aproape 50 de dosare de mediere finalizate prin Acord total de mediere, celelalte fiind, în mare parte, finalizate în forme diverse.

Încă de la începuturile carierei de mediator m-am implicat în promovarea medierii, motiv pentru care m-a preocupat participarea la stagii de pregătire profesională în domeniu, organizate sub formă de simpozioane, conferințe, mese rotunde, campanii de promovare în diverse tipuri de instituții. Am colaborat la realizarea de materiale de specialitate în mass-media, urmărind popularizarea Tabloului mediatorilor și promovarea avantajelor medierii în comunitate.

Calitatea de mediator completează în mod fericit preocupările mele profesionale în materie juridică, eu fiind absolvent al Facultății de Drept. Am o consistentă experiență practică de consilier juridic, în care cunoștințele dobândite prin studii universitare și postuniversitare sunt completate în mod corespunzător de competențe dobândite în contexte nonformale, ca autodidact. Cunoscând foarte bine sistemul de proceduri legislative, m-am implicat cu seriozitate în realizarea de propuneri pentru modificările aduse Legii Medierii, am participat la dezbaterile referitoare la Corpul Profesional al Mediatorilor, la Statutul profesional al mediatorului.

Am și studii postuniversitare de Psihopedagogie, am performat o perioadă de timp ca profesor, predând Cultură civică, Educație antreprenorială și Psihologie, ca urmare, îmi pot valorifica aceste competențe în exercitarea atribuțiilor Consiliului de mediere în materie de construcție și optimizare a standardelor profesionale, precum și de asigurare a calității formării continue a mediatorilor.

Ca profesor, am participat și în mediul școlar la implementarea de proiecte educaționale, aceste experiențe folosindu-mi ulterior, în activitatea de mediator, pentru configurarea unor proiecte profesionale de promovare a medierii (sunt organizatorul și coordonatorul județean al proiectului „Medierea -- un drept” derulat în 26 iunie 2013, de asemeni, sunt coordonatorul județean al proiectului „Campanie de informare privind medierea în rândul personalului angajat din penitenciare și al persoanelor private de libertate”, participând la acțiunile proiectului în județele Mureș și Bistrița-Năsăud, 2014-2015). Am colaborat la realizarea unor schimburi de experiență, în contexte sociale autohtone (Centrul de Mediere Mureș) naționale (în

cadrul UNMR) sau internaționale (în calitate de promotor și coordonator al unor schimburi de experiență cu specialiști din Kecskemet, Ungaria).

Sunt preocupat de permanenta actualizare a cunoștințelor și competențelor mele în materie de mediere și nu numai, urmăresc noutățile în domeniu, atât în mediul real cât și în cel virtual, cu scopul de a le pune în valoare în activitatea mea de mediator și de membru activ al corpului profesional al mediatorilor, cărora le-am dedicat în ultimii 2-3 ani, atenția și energia profesională.

Cred, astfel, că pregătirea și experiența mea pot fi utile profesiei și sunt convins că, în calitate de membru în Consiliul de Mediere, pot contribui la îndeplinirea obiectivelor sale și, prin activitatea mea și prin spiritul de echipă manifestat, pot colabora la sporirea calității în exercitarea profesiei de mediator, la eficientizarea activității Consiliului de Mediere din România.

Cu respect,

Ioan MATEI

